



Ob polnih kaščah

Glas zvona v zatonu dneva. Z Materjo Marijo greva jokat tihe litanije, se kesat za hudobije tega strašnega sveta, ki ne mara za Boga. Tako pravi Severin Šali. Koliko zdaj mladih in manj mladih rojakov sploh ve zanj? Malo in še manj. Naj si kdo

zapomni, da je ta oseba slovenski pesnik. Pesnik, kaj pa imaš od njega?? Vsaj zgornje stihe, ki izražajo žalostno resnico. Hudobij sveta žal ne zmanjka v nobenem času. Koliko pa molimo za ljudi iz vojnih žarišč, ko katero od njih sploh ni daleč od naših krajev? Mogoče pa takole na večer ob milem vetrcu in zatonu še enega dne v ljubem miru. Mogoče pa. Zdaj sredi poletja, ko sv. Jakob žito zori. Spet bodo, upajmo, polne kašče. Koliko smo hvaležni za to? Kak svetnik s koledarja naj nam pomaga. Ob Jakobu še sv. Ana in brata Ciril in Metod. Oba sta povezana z nami. Njun učenec sv. Klemen je potoval celo skozi naše kraje. Vse najboljše za god vsem Klemenom, saj nekaj oseb s tem imenom živi med nami. In veliko ljudi se bo poleti razpršilo na vse kraje, ko pa velja, da je treba kar najbolj izkoristiti dopust. Kaj doživeti! Mogoče celo kaj svetega, blagoslovljenega? A brez prizadevanja za to, se bomo od koder koli vrnili izžeti in prazni. Raje ne! Raje vzemimo na vse poti s seboj prav onega angela varuha iz svojega otroštva: »Vsega hudega me brani!« Amen.

Pastoralna spodbuda

Čas osebne odločitve

Dragi bratje duhovniki, dragi bratje in sestre kristjani.

Naj vas ne preseneti, če bo uvod v tole razmišljanje, ki obenem želi biti tudi spodbuda, nekoliko nenavaden.

V letošnji pomladi sta namreč v Ljubljani gnezdila dva para labodov. Eden ob Gruberjevem prekopu, drugi pa ob Tivolskem ribniku. Ljudje so lahko občudovali vztrajnost labodjega para pri valjenju novega zaroda in se veselili, ko so se ob Gruberjevem prekopu izvalili štirje labodji piščančki.

Opazovanje narave in procesov v njej je vedno zanimivo in sporočilno. Vendar vam v tem primeru ne nameravam toliko govoriti o opazovanju narave, čeprav opazovalca vedno znova navdušuje. Tisto, kar mi je posebej padlo v oči, je napis, ki so ga namestili v bližino obeh gnezd. Takole je opozarjal: »Tukaj si svoj dom ustvarja labodji par. Za gnezdenje in vzgojo mladičev potrebuje mir. Prosimo vas, da ptic ne vznemirjate, se jim ne približujete in jih ne hranite. S psi, ki naj bodo na vrvici, se jima ne približujte.«

Kako rahločutno pozorno naravovarstveniki opozarjajo in vabijo k obzirnosti do labodov, ki gnezdijo. Prav je tako. Pretirana radovednost, s katero lahko začnemo vstopati v bivanjsko

okolje živali ali ljudi, povzroča nemir in občutek ogroženosti, kar škoduje »ustvarjanju doma«, kakor so zapisali na opozorilnem napisu. Da bi si mogel vsakdo predstavljati, kako naj poskrbi za to, da labodjega para nebi vznemirjal, jasno zapišejo, da par za gnezdenje in vzgojo mladičev potrebuje mir.

Ob tem sem začel premišljevat o naših družinah: o zakonskih parih, pa tudi zgolj o parih, ki si ustvarjajo dom ter za rojevanje in vzgojo otrok potrebujejo mir. Vendar se zdi, da smo pripravljene ta mir veliko prej zagotoviti labodom, ki gnezdijo, kakor pa zakonskim parom, ki ustvarijo družino in skrbijo zanjo. Na družino in na njeno potrebo po miru in spoštovanju njene zasebnosti pri vzgoji otrok žal ne opozarjajo različni napisi ali spodbude. Kot da je družina in njena vzgojna vloga postala polje, na katerem različne ideje in ideologije na vse mogoče načine skušajo dosežati svoje cilje. Poudarjam »svoje cilje«: pred seboj imajo namreč sebe, svojo agendo, ne pa družine in svetosti njenega prostora, da bi mogli znotraj nje rasti samostojni, zdravo kritični in svobodni ljudje.

Res imamo v slovenski ustavi 53. člen, ki pravi, da »država varuje družino, materinstvo, očetovstvo, otroke in mladino ter ustvarja za to varstvo potrebne razmere«.

Neverjetno: varuje družino, varuje materinstvo, varuje očetovstvo, varuje otroke

in mladino in ustvarja za to varstvo potrebne razmere.

Potem pa se začne zapletati. Kaj je družina? V pojmovanju ogromne večine je družina življenjska skupnost moža, žene in otrok. Tudi v zakonu, ki je veljal še lani, je rečeno, da je »pomen zakonske zveze v zasnovanju družine«, »zakonska zveza pa je z zakonom urejena skupnost moža in žene«. Potem pa neko sodišče, vzvišeno nad ljudi, nad njihovim razumevanjem in nad njihovo voljo v nekem trenutku razglasi, da to ni tako, ampak da je zakonska zveza življenjska skupnost dveh oseb. Logično sledi, da v skladu s pojmovanjem tega sodišča družina ni več življenjska skupnost staršev in otrok, ampak družina postane življenjska skupnost dveh oseb in otrok, ki jih ti dve osebi na tak ali drugačen način, seveda vedno strogo skladno s črko zakona, vključita v to svojo življenjsko skupnost.

Seveda se stampedo po družini in družinskih odnosih ne konča tukaj. Prav v teh dneh lahko naletimo na različne »pripreditve« v sklopu tako imenovanega »Festivala Parada ponosa«. Med drugim me je posebej zbudilo povabilo na tako imenovani strokovni posvet »Mreža vključujočih šol Slovenije«, ki se bo »osredotočal na področje šolstva in LGBTIQ+ oseb in vsebin. In komu je namenjen? Zaposlenim v izobraževalnem sektorju, od vrtcev, osnovnih in srednjih šol do fakultet in odločevalcev s področja.«

Kaj pravzaprav to pomeni? Kje smo izgubili mamo? Kje smo izgubili očeta? Predvsem pa, kako je mogoče, da tako mirno dovolimo, da se to dogaja našim družinam, našim otrokom?

Ustava Republike Slovenije določa, da imajo »starši pravico in dolžnost vzdrževati, izobraževati in vzgajati svoje otroke« (čl. 54). Ali sploh še imamo starše, če nimamo več mam in očetov? Če na raznih obrazcih piše »starš 1« in »starš 2«?

Zanima me, koliko mater in očetov, koliko staršev je obeščenih o vsebinah, s katerimi aktivisti »zlorablajo« njihove otroke. Koliko staršev je potrdilo učni načrt, v katerega so vključene vsebine, o katerih vsak dan beremo in poslušamo iz najrazličnejših medijev? Predvsem pa, koliko staršev se s svojimi otroki pogovori o tem, kaj se dogaja v šoli, kaj jih učijo in tudi česa ne smejo povedati svojim staršem?

Ne glede na to, kako lahko kot posamezniki, kot družine in kot skupnosti odgovorimo na gornja vprašanja, menim, da smo prišli v obdobje, ko bomo morali svoje krščanstvo zaživeti na poseben način. Okolje postaja razkristjano in celo protikrščansko. Ne moremo se več zanašati na izročilo, ki je toliko časa pomagalo posamezniku, da je veroval in da je svojo vero tudi živel. Danes nas okolje trga od naše vere in uničuje naša izročila. Zato je na mestu vprašanje, kako bomo živeli svojo vero.

Če jo seveda hočemo živeti kot vero, kot odnos z Bogom, ki se odraža tudi v naših osebnih odločitvah.

Pri tem mi prihaja na misel Jozue. Pred svojo smrtjo je ta Mojzesov naslednik v Sihemu zbral vse Izraelove rodove. Prednje je razprostrl preteklost ljudstva in jih soočil z resničnostjo, v kateri so živeli. Izzval jih je k odločitvi. »Izberite danes, komu hočete služiti: ali bogovom, katerim so služili vaši očetje onstran reke, ali bogovom Amoréjcev, v katerih deželi prebivate. Jaz in moja hiša pa bomo služili Gospodu« (Joz 24,15). Časov, v katerih so živeli očetje onstran reke, ni več. Bogovi Amorejcev so na dosegu roke in živimo sredi ljudi, ki jih častijo. Komu bomo torej služili? Bolj kot v preteklosti je naša vera in življenje po njej odvisno od naše osebne odločitve. Prišel je čas, ko se bo moral vsak kristjan, pa tudi Katoliška cerkev kot celota odločiti, kako bo ostajal zvest svoji veri in kako bo služil Gospodu.

Vabim duhovnike, kristjane in krščanske družine, da se v tem cunamiju idej, ideologij in vsesplošnega rušenja odločimo, da bomo sredi sveta, kakršen je, služili Gospodu, ki je zase dejal, da »je prišel, da bi imeli življenje in ga imeli v izobilju« (Jn 10,10). »V mirovanju in zupanju je vaša moč« (Iz 30,15).

Msgr. Stanislav Zore OFM,
nadškof

Božji otroci so postali...

- Karolina Buček, Rupa
- Jan Lukan, Primskovo
- Sven Čaleta, Kranj
- Vita Čaleta, Kranj

Od nas so se poslovili ...

- † Ivana Oblak, Bleiweisova cesta
- † Ljudmila Zavrl, Valjavčeva ulica
- † Viljemka Mlakar, Podljubelj
- † Marjeta Šijanec, Zoisova ulica

Oddani mašni nameni

Poleg mašnih namenov, ki so v razpredelnici svetih maš napisani poševno so oddane še naslednje svete maše: 3 maše za +Ani Ahčin (dar družine Vrbančič-Levičar); +Franc Štirn (dar Drobiževi bratranci in sestrične); 4 maše za +Franc Štirn; 5 maš za +Borut Ječnik; 3 maše za +Ciril Alif.



Svete maše od 3.7. do 30.7.

Maše, ki so napisane kot drugi namen, poševno, bodo opravljene drugje in so oddane maše.

Pri nas so imenovane tisti dan, kot so napisane.

ponedeljek	3	TOMAŽ, apostol	19.00 +Marica in Franc Štirn	večernica med mašo
torek	4	Urh, škof	7.00 za zdravje (Š)	
sreda	5	CIRIL IN METOD, slovanska apostola	19.00 Alenka Žemlja RUPA 19.30 +Marija Remic	
četrtek	6	Marija Goretti, devica in mučenka	19.00 +Frančiška Kocjan (Kramar iz Tuhinja)	češčenje po maši
petek	7	b.sl. Anton Vovk škof PRVI PETEK	19.00 +starši Žibert +Janez Škrlec, obl +Marica Štirn	molitev za nove duhovne poklice ob 18h
sobota	8	Kilijan, škof SOBOTA PO PRVEM PETKU	19.00 +Milena in Anton Grmek	prvosobotna pobožnost po maši
nedelja	9	14. NEDELJA MED LETOM	8.00 za žive in pokojne župljane 10.00 +Nikolaj Mavrič	
ponedeljek	10	Amalija, redovnica	19.00 +starši Vehovec in brat Jože	molitvena ura po maši
torek	11	BENEDIKT, opat zavetnik Evrope	7.00 +Viktor Feguš	
sreda	12	Mohor in Fortunat, mučenca	19.00 +starši Dolinšek, Anton in Darko Repovž RUPA 19.30 +Andrej Ažman, Janez in Marija Košir	

četrek	13	Henrik II., cesar	19.00 +Marjan Zaletel <i>+Jožica Jagrič, obl.</i>	češčenje po maši
petek	14	Kamil de Lellis, duhovnik	19.00 +Marko Krč in Peter Komovec	molitev za nove duhovne poklice ob 18h
sobota	15	Bonaventura, škof	19.00 v dober namen	
nedelja	16	15. NEDELJA MED LETOM	8.00 za žive in pokojne župljane 10.00 +Franciška Žura (<i>stanovalci</i>)	
ponedeljek	17	Aleš, spokornik	19.00 v zahvalo za Božje varstvo in priprošnjo za zdravje (J)	večernice po maši
torek	18	Elij iz Koštabone, mučenec	7.00 +Milan Grden, duhovnik	
sreda	19	Arsenij Veliki, puščavnik	19.00 +Marija Zaletelj RUPA 20.00 +Ivanka Žemlja <i>+Anica Pernuš Korošec</i>	
četrek	20	Marjeta Antiohijska, mučenka	19.00 +Mira Črnivec Malavašič	češčenje po maši
petek	21	Danijel, prerok	19.00 +Anica Ahčin	molitev za nove duhovne poklice ob 18h
sobota	22	MARIJA MAGDALENA, spokornica	19.00 +Angela in starši Šorli RUPA 20.00 +Lovrenc in Marija Remic <i>(Lešnjak)</i>	zavetnica rupovške cerkve
nedelja	23	16. NEDELJA MED LETOM, Krištofova	8.00 za žive in pokojne župljane RUPA 9.00 za žive in pokojne Rupovčane 10.00 +Slavka in Jakob Pečnak	semenj na Rupi ob 9h
ponedeljek	24	Krištof, mučenec	19.00 +Maks Feguš	molitvena ura po maši
torek	25	JAKOB STAREJŠI, apostol	7.00 +Matej Fister	

sreda	26	Joahim in Ana, starši Device Marije	19.00 +Marjanca in Pavla Kos RUPA 20.00 +Anica Ahčin	
četrtek	27	Gorazd, Kliment in drugi učenci sv. Cirila in Metoda	19.00 +Angelca Jarc	češčenje po maši
petek	28	Viktor I., papež	19.00 +Ana Škufca in Alenka Pegam	molitev za nove duhovne poklice ob 18h
sobota	29	Marta, Marija in Lazar	19.00 +Metka Goričan, rodbina Goričan in Klanjšček	
nedelja	30	17. NEDELJA MED LETOM	8.00 +starši Zupan +Ciril Alif 10.00 za žive in pokojne župljane STRUŽEVO 11.00 +Ivan in Milena Krt +Matjaževi	semenj v Struževem pri svetem Jakobu ob 11h

Nedeljska Božja beseda

14. nedelja med letom

Prvo berilo:	Zah 9,9-10	Odrešenik prihaja k nam ubog
Drugo berilo:	Rim 8,9.11-13	Z Duhom mrtvimo dela telesa, da bomo živeli
Evangelij:	Mt 11,25-30	Jesus je krotak in v srcu ponižen

15. nedelja med letom

Prvo berilo:	Iz 55,10-11	Božja beseda je učinkovita kakor dež
Drugo berilo:	Rim 8,18-23	Stvarstvo pričakuje razodetja
Evangelij:	Mt 13,1-23	Sejalec je šel sejat

16. nedelja med letom

Prvo berilo:	Mdr 12,13.16-19	Bog daje čas za pokoro
Drugo berilo:	Rim 8,26-27	Duh prosi za nas z neizrekljivimi vzdihni
Evangelij:	Mt 13,24-43	Pustite oboje skupaj rasti do žetve

17. nedelja med letom

Prvo berilo:	1 Kr 3,5.7-12	Salomon prosi za modrost
Drugo berilo:	Rim 8,28-30	Upodobljeni smo po Božjem Sinu
Evangelij:	Mt 13,44-52	Nebeško kraljestvo je podobno zakladu

Duhovna misel

Ne merimo in ne tehtajmo vsake nagle besede.

Nad nami je Tisti, ki bo nekoč meril misli in tehtal srca.

(Ivan Cankar)

Ne prezrite ...

- **Uradne ure** bodo do konca septembra v ponedeljek po večerni maši. V nujnih primerih se oglasite kadarkoli oz. pokličite po telefonu ali napišite elektronsko sporočilo.
- **Mašne namene za mesec september** bom začel sprejemati v ponedeljek, 3. julija.
- **Prvi petek** bomo obhajali 7. julija. Dopoldne bom obiskal bolne in starejše, zvečer lepo vabljeni k sveti maši in prejemu zakramentov.
- **Soboto po prvem petku** bomo obhajali 8. julija. Lepo vabljeni k pobožnosti na čast Marijinemu Brezmadežnemu Srcu in češčenju Najsvetejšega.
- **Krištofovo nedeljo** bomo obhajali 23. julija. Pri vseh mašah bomo blagoslovili avtomobile in voznike. Potekala bo akcija MIVA, zbiranje sredstev za vozila za naše misijonarje v misijonih.
- **Semenj na Rupi** ob prazniku Marije Magdalene, zavetnice cerkve, bo v nedeljo, 23. julija, s sveto mašo ob 9. uri. Pri maši bo darovanje za obnovo notranjščine rupovške cerkve.
- **Semenj v Struževem** bo v nedeljo 30. julija s sveto mašo ob 11. uri pri kapelici sv. Jakoba.



Ulica XXXI. divizije 1, 4000 Kranj
tel: 04/202 55 00

e-mail: zupnija.kranj-zlato.polje@rkc.si
TRR: SI56 0700 0000 3225 631

Uradne ure:

ponedeljek po večerni maši
kadar mašuje drug duhovnik uradne
ure odpadejo

Župnik: Erik Švigelj

tel: 041/959 384

e-mail: erik.svigelj@gmail.com

Karitas:

tel: 030/607 929

TRR: SI56 0700 0000 3225 534

e-mail:

zu.karitas.kr.zlato.polje@gmail.com

Uradne ure Karitas:

po dogovoru

pokličite po telefonu in se dogovorite

Duhovnik v bolnišnici:

Ljubljana:

p. Franc Murko, tel: 041/613 378

Jesenice:

g. Jože Hauptam, tel: 064/223 978

Golnik:

g. Franc Brečko, tel: 04/ 27 79 731